

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 47 (49) 13 октября 1940 г. Воскресенье Цена 8 к.

Шире размах предоктябрьского соревнования

Владимир Ильич Ленин в январе 1918 года в своей исторической статье «Как организовать соревнование» писал: — «Социализм не только не угашает соревнования, а напротив, впервые создаст возможность применить его действительно широко, действительно в массовом размере, втянуть действительно большинство трудящихся на арену такой работы, где они могут проявить себя, вернуть свои способности, обрести таланты, которых лишились в буржуазном обществе — непочатый родник и которые капитализм мямлил, душил тысячами и миллионами».

С тех пор прошло 22 года. За это время народы Советского Союза руководимые партией Ленина — Сталина построили в своей стране социализм и создали невиданные возможности для творческой работы рабочих, крестьян и интеллигенции на благо процветания своей социалистической родины.

Готовясь к достойной встрече великого исторического дня рождения советской власти — 23 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции трудящиеся Мысковского района вместе с многомиллионными тружениками великой Социалистической страны включились в могучий поток предоктябрьского социалистического соревнования с одной мыслью, дать стране больше и лучшего качества леса, золота, пушнины, рассчитывать полностью с государством, не теряя ни одной минуты времени закончить все сельскохозяйственные работы, выполнить план всапки ячменя и организованно встретить зиму.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О дополнении Закона о всеобщей воинской обязанности

Дополнить Закон о всеобщей воинской обязанности, принятый Верховным Советом СССР 1 сентября 1939 года, статьями следующего содержания:

1. Граждане, призванные на действительную военную службу, обязаны являться в воинские части в собственной исправной одежде, имея при себе: пару нательного белья, одну верхнюю рубашку или верхнюю куртку, один брюки, исправную обувь (сапоги или ботинки), теплые пальто или ватную куртку, головной убор и мешок для укладки собственных вещей.

По прибытии в воинскую часть, зачисленным на действительную военную службу выдается казенное военное обмундирование по установленным нормам, а собственные вещи призванных принимаются воинскими частями на хранение в войсковых складах на все время нахождения его на действительной военной службе.

Стахановцы леспромхоза готовясь к великой годовщине Октября дают высокую производительность труда. Тов. Конышев Тимофей ежедневно выполняет нормы выработки на 185 процентов, тов. Конышева Дарья — на 178 процентов, товарищ Соломатов — на 165 процентов. С каждым днем число стахановцев в леспромхозе растет, шире развигывается предоктябрьское соцсоревнование.

Колхозники колхоза „Кызыл-Шор“, Чувашинского сельсовета полностью закончили все сельскохозяйственные работы, рассчитались с государством, выполнили план всапки ячменя. Рассчитались с государством колхозы имени Сталина, имени Буденного, „Анчи-Шор“, „1-я пятилетка“ и др.

Однако в целом по району план хлебосдачи крайне медленно выполняется. На 10 октября план выполнен только на 49 процентов. Преступно медленно идет хлебосдача в колхозах „Путь к социализму“, Безруковского сельсовета и имени Мичурина, Подобасского сельсовета. Колхоз „Путь к социализму“, выполнил план на 32 процента, а колхоз имени Мичурина — лишь на 27 проц.

Колхозники горят страстным желанием быстро и полностью рассчитаться с государством. Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, борясь за большевистскую встречу праздника, колхозники под руководством местных партийных и советских организаций должны быстро преодолеть отставание на хлебосборке, хлебосдаче, всапке ячменя и на других сельскохозяйственных работах.

2. При увольнении в запас из воинских частей рядового и младшего начальствующего состава военное обмундирование, находящееся у них на руках, полностью сдается в войсковые склады, а им возвращается их собственная одежда.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль 4 октября 1940 г.

ВЫШЕ ЗНАМЯ ПРЕДОКТЯБРЬСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

ДАДИМ РОДИНЕ БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ,

УМНОЖИМ ЕЕ БОГАТСТВА!

О подготовке к началу учебного года и о приеме городской и колхозной молодежи в ремесленные училища, железнодорожные училища и в школы фабрично-заводского обучения

ИЗДАН ПРИКАЗ № 1 ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ ПРИ СНК СССР

В приказе говорится: в ремесленные, железнодорожные училища принимаются городская и колхозная молодежь мужского пола в возрасте 14—15 лет, с образованием не меньше, чем в объеме начальной школы, или 4-х классов средней школы.

В школы фабрично-заводского обучения принимаются городская и колхозная молодежь мужского пола в возрасте 16—17 лет, в независимости от общеобразовательной подготовки.

Учащиеся как мужского, так и женского пола ФЗУ, реорганизуемых в ремесленные и железнодорожные училища и в школы фабрично-заводского обучения, пользуются преимущественным правом.

При приеме в железнодорожные училища преимущество предоставляется детям работников железнодорожного транспорта.

Директорам ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО разрешается в виде исключения, принимать из школ фабрично-заводского обучения учащихся как мужского, так и женского пола, возраст которых выше установленного для приема.

В ремесленных и железнодорожных училищах, помимо производственного обучения, вводится преподавание общеобразовательных и специальных дисциплин.

Учебный год начинается 1 сентября, как исключение, в 1940 году учебный год начнется с 1 декабря.

Продолжительность учебного дня в ремесленных и железнодорожных училищах — 7 часов (5 часов на производственное обучение и 2 часа на общеобразовательные и специальные дисциплины), а в школах фабрично-заводского обучения — 8 часов.

Обучение в ремесленных, железнодорожных училищах и школах фабрично-заводского обучения бесплатное. Учащиеся ремесленных и железнодорожных училищ обеспечиваются за счет государства учебными пособиями, питанием, одеждой, спецодеждой, бельем, обувью, а прибывшие

из сельских местностей и иногородные — общежитием.

Для учащихся ремесленных и железнодорожных училищ вводится специальная форма одежды.

Учащиеся школ ФЗО обеспечиваются за счет государства питанием, бельем и спецодеждой, а прибывшие из сельских местностей и иногородные также и общежитием.

По окончании ремесленного, железнодорожного училища или школы ФЗО каждому учащемуся выдается аттестат с обязательным указанием в нем о сдаче пробы или испытания на определенный разряд по своей профессии.

Каждые ремесленные, железнодорожные училища и каждая школа ФЗО имеют самостоятельный бюджет.

Ремесленным, железнодорожным училищам и школам ФЗО разрешается выполнять элементарные производственные заказы государства. Одна треть доходов, получаемых от исполнения этих заказов, а также за работу, выполненную учащимися в процессе обучения на производстве поступает в государственный бюджет, одна треть остается в распоряжении директора на расширение училища или школы ФЗО и на культурно-бытовое обслуживание учащихся, мастеров и преподавателей и одна треть выдается на руки учащимся, выполнявшим работы.

Приказом утвержден план распределения призываемых для укомплектования ремесленных и железнодорожных училищ и школ фабрично-заводского обучения на 1 декабря 1940 года по областям, краям и республикам.

Лица, принятые в ремесленные и железнодорожные училища и школы ФЗО в порядке добровольного набора, считаются мобилизованными и на них распространяются все права и обязанности принятых в порядке мобилизации.

Приказ подписан начальником Главного управления трудовых резервов товарищем П. Москатовым и утвержден СНК СССР 4 октября 1940 года.

(ТАСС)

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Годовщине Октября — достойную встречу

Колхоз „Красный борен“ Безруковского сельсовета (председатель Платовский) встречает славную годовщину Октября успешным завершением всех сельскохозяйственных работ.

В нынешнем году плодотворный честный труд колхозников на полях и на животноводческих фермах приносит колхозникам полновесный, богатый трудодень.

В этом году колхоз собрал богатый урожай. Весь урожай был убран вовремя, благодаря хорошо организованной работе и твердой дисциплине в колхозе.

В ближайшие дни колхоз заканчивает выполнение плана по сдаче хлеба государству.

Полностью засыпаны семена для весеннего сева, хорошего качества.

В колхозе дружно взялись за повышение урожайности — приготовили ранних чистых паров, перепаханных 3 раза под посев яровых будущего года 70 га. На 5-е октября спахано ячменя 58 га. Всапка ячменя продолжается. Председатель колхоза тов. Платовский и колхозники упорно борются за повышение урожайности и за укрепление колхоза, чтобы колхоз стал большевистским, а колхозники — зажиточными.

В этом году силами колхоза построена мельница на речке Подобасс. Сейчас тут же пристраивают лесопилку, которая векором пойдет в эксплуатацию. Построена общественная баня.

Т. Лютин.

За четкую работу советского аппарата

В последних числах сентября прошло первое районное совещание секретарей сельисполкомов, с участием счетоводов колхозов.

На совещании был обсужден вопрос о постановке образцового учета и отчетности, организации четкой работы в сельисполкомах и правлениях колхозов.

Участники совещания заслушали опыт работы секретаря передового Безруковского сельисполкома тов. Ушакова, образцово поставившего учет и отчетность.

Секретари сельисполкомов и счетоводы правлений колхозов включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование обязались организовать четкую работу в сельисполкомах и правлениях колхозов, перенести опыт работы Безруковского сельисполкома.

Шуренков.
Щанкин.

Партийная жизнь

Включились в соцсоревнование

Партийно-советский актив Чувашского сельсовета, совместно с руководителями колхозов провели совещание, на котором было обсуждено обращение рабочих, служащих и инженерно-технических работников машиностроительного завода „Труд“ о развертывании социалистического соревнования имени 23 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

По примеру передовых коллективов, на собраниях, пар-

тийный и беспартийный актив села Чуваши включился в предоктябрьское социальное соревнование и взял на себя обязательства: организовать встречную сдачу госпоставок мяса в счет выполнения плана 1941 года, рассчитаться с государством по денежным платежам к 1 ноября. Принято ряд обязательств по укреплению колхозов и поднятию культурно-политического уровня колхозников.

В. Тыдыков.

СОБРАНИЕ РОДИТЕЛЕЙ-КОММУНИСТОВ

9 октября при партийном кабинете РК ВКЦ(б) было создано собрание родителей-коммунистов села Мысков, дети которых обучаются в Мысковской средней школе.

Собрание обсудило вопрос об участии родителей в учебно-воспитательной работе школы.

На собрании было вскрыто ряд недостатков со стороны родителей-коммунистов в воспитании своих детей. Боль-

шинство коммунистов отдав своих детей в школу, учиться не интересуются как их дети учатся и воспитываются. Воспитание детей возложили исключительно на школу, родительских собраний не посещают.

Коммунисты родители решили принять активное участие в учебно-воспитательной работе школы, оживив работу родительского комитета.

Срываются занятия кружка

При Подобасской территориальной партийной организации организован кружок по изучению «Краткого курса истории ВКЦ(б)». Кружковцы сами установили дни и часы занятий, хорошо стали посещать занятия и готовиться к ним.

Но за последнее время коммунисты состоящие в этом кружке не стали посещать занятий кружка. Не занимаются они и самостоятельно над учебником. Так в сентябре месяце сорвано два занятия по причине не явки коммунистов.

Чем это объяснить? Объясняется это тем, что в период хлебоуборки товарищи решили не заниматься повышением своего

идейно-политического уровня, занялись хозяйственными вопросами, забыв о том, что не повышая своего политического уровня они не могут быть полноценными руководителями.

Секретарь парторганизации тов. Аткинов не только прекратил изучение Краткого курса, но и не занимается массово-политической работой. Агитпункт совершенно не работает. Тов. Истегешев только числится заведующим агитпунктом, а агитаторов не собирает, не дает им заданий, а агитаторы и агитаторы не работают, стенгазеты не выпускаются.

Е. Ионкина.

Усинское месторождение марганцевых руд

Я. ПИСКАРЕВ

начальник геолого-разведочной партии

Экономическое значение вновь открытого Усинского месторождения марганцевых руд для страны Советов особенно велико в условиях когда Сибирь каторжную превратили в Сибирь социалистическую, путем строительства Урало-Кузнецкого комбината. Кроме этого в сырьевой базе имеют нужду и предприятия востока. Отсюда значение Усинских марганцевых руд огромно.

Нужно иметь в виду, что до сих пор Кузнецкий металлургический завод, а так же заводы Урала вынуждены привозить ежегодно до 200.000 тонн концентратов марганцевых руд из Чантур или Николая, что безусловно отражается на работе железнодорожного транспорта, а в особенности чувствительно на Сибирской магистрали.

За один лишь 1939 год Кузнецкий металлургический комбинат понес расходов (только за перевозку) по доставке руды более 16 млн. рублей. Это тоже немаловажный факт в экономике социалистического хозяйства. Учитывая все это,

партия и правительство поручили в первую очередь геологическим учреждениям разрешить в кратчайшее время вопрос о создании местной сырьевой базы.

Энтузиасты - геологи Западного Сибирского геологического управления доблестно взялись за выполнение этой задачи и на основе больших трудов и научных обоснований академика тов. Усова ринулись в ташные уголки Горной-Шории.

В результате проведения поисков полезных ископаемых доцентом Томского университета тов. Радугиным, по предварительным сообщениям главного геолога Усинского приискового управления тов. Коломиец, в конце 1939 года установлен, что близ поселка В-Ивановки имеется марганцевая руда. Тов. Радугин несмотря на позднее время (уже выпал снег) организовал канавные работы и вскрыл рудное тело.

Имея такие сообщения, комитет по делам геологии при СНК СССР предложил немедленно организовать разведочные ра-

Предоктябрьское социалистическое соревнование

На встречу великому празднику

Приближается день 23 годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции. Многомиллионный народ нашей родины горит желанием дать лучшие подарки матери-родине.

Лучшим нашим подарком явится образцовая постановка учебно-воспитательной работы в школе.

В школах нашего района развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование. Учителя Мысковской, Чувашинской неполной средних школ и Кедровской начальной школы, заключили между собой социалистический договор на лучшую постановку обучения и воспитания наших детей.

При проверке школ мы имеем некоторые данные о выполнении своих обязательств. Например: учительница Чувашинской неполной средней школы Напазакова хорошо поставила

преподавание русского языка в 4-м шорском классе. Она серьезно готовится к уроку, заранее продумывает методы преподавания нового материала, в результате чего учащиеся 4 класса хорошо усваивают программный материал. Она умело организует отдых детей.

Другим примером является зав. Курьинской начальной школы тов. Чульжанова В. Н., которая по-деловому наладила работу школы. Много времени уделяет внеклассной работе.

Приведенные примеры не единичны. Мы имеем ряд учителей и школ, которые идут к празднику с хорошими показателями в учебно-воспитательной работе, готовят достойную встречу великой годовщине.

В. Ковалев—
школьный инспектор
РайОНО.

Встретим праздник отличной учебой

Учащиеся Казасской начальной школы включились в предоктябрьское социалистическое соревнование.

Лучшим подарком к великому празднику, — заявили учащиеся, — будет являться наша отличная учеба, сознательная дис-

циплина в школе и вне школы.

Ученики взяли на себя конкретные обязательства. Бабушкина Е., Кастаракон В., Токмагашева А. и другие обязались учиться только на отлично.

С. Толтаев—зав. школой.

Закончили обмолот хлебов

Колхозы Мысковского сельсовета „Анчи-Шор“, имени Сталина и имени Буденного закончили обмолот хлебов. Все титло этих колхозов сейчас переключено на вспашку зяби.

Колхоз „2-я пятилетка“ это-

го же сельсовета также закончил обмолот и полностью выполнил план всажки зяби.

Сейчас в этих колхозах колхозники работают на постройке и ремонте скотных дворов.

Ф. Мижакон.



На снимке: строительство средней школы на 280 мест в гор. Искитиме, Новосибирской области. На правом плане плотник Е. В. Гусельников.

Рост количества учащихся и школ

Культурный уровень масс в нашем районе из года в год растет. Увеличивается число учащихся, открываются новые школы.

В 1939—1940 учебном году в районе было всего 27 школ с количеством учащихся в 2238 человек.

Сейчас в районе 29 школ. Из них 2 средних, 5 неполно-средних и 22 начальных школы. В школах обучаются 2850 учащихся. Из них в начальных школах обучаются 892, в неполных средних 797 и в средних 1161.

В каждом сельсовете имеется клуб, изба-читальня и по нескольку красных уголков.

Население центра обслуживается звуковым кино, а остальные населенные пункты — кинопередвижкой.

боты, обеспечив эти работы и финансированием и отпуском достаточного количества оборудования и материалов.

Уже в январе месяце 1940 года по заданию Западно-Сибирского геологического управления группа работников выехала в В-Ивановку для организации работ и заброски необходимого оборудования и 18 февраля на сопке близ В-Ивановки были начаты горные работы. Ни глубокие снега, ни вьюги и морозы не приостановили работ небольшого но слаженного коллектива. Во всей организации работ Усинской геолого-разведочной партии приняли самое живейшее участие райком ВКЦ(б), Усинская парторганизация, приисковое управление и Золотопроснаб. Только с их помощью коллектив геологоразведочной партии на много перевыполнил план зимних работ и показал образцы стахановского труда. Такие товарищи как забойщик тов. Чудояков, прораб тов. Сакович и целый ряд других товарищей показали действительно социалистическое отношение к труду, доведя производительность до 300 процентов и досрочно выполнения плана зимних работ.

Результаты проводимых ра-

бот были и потому еще (главным образом) хороши, что они ежедневно обнажали все больше и больше рудное тело и предположения тов. Радугина о 100 миллионном запасе начало претворяться в жизнь.

Окончив к концу июля основную массу поверхностных работ (8500 кв. м. земляных и 12000 кв. м. снежных) Усинская геолого-разведочная партия смогла дать предварительный отчет в котором запасы руды, правда еще не промысленных категорий, были уже определены в 63 млн. тонн.

Немного хуже дело обстоит с определением качества руд. Лаборатория Западно-Сибирского геологического управления и до сих пор задерживает анализы, но по предварительным данным содержание металлического марганца в Усинских рудах в среднем определяется не менее 26—28 процентов. Залегание рудного тела, его расположение вблизи реки Усы позволит очень быстро и без больших затрат приступить к эксплуатации. Единственно сложный вопрос — это транспортировка руды до Сталинска.

Получив предварительные данные о колоссальных запасах руды правительственные органы предложили в 1941 году

расширить разведочные работы увеличив ассигнования в 3 раза по сравнению с 1940 годом, отсюда задачи коллектива Усинской геологоразведочной партии так закончить работы 1940 года и подготовить работы в 1941 году, чтобы дать возможность уже в будущем 1941 году сдать часть месторождения для эксплуатации.

Со стороны районных организаций необходима помощь партии в том, чтобы она своевременно закончила работы 1940 года и в возможно кратчайший срок Усинское месторождение марганцевых руд вошло в эксплуатацию и стало бы действующим предприятием обеспечивающим сырьем детище Сталинской пятилетки — Кузнецкий металлургический комбинат.

Дело чести коллектива Усинской геолого-разведочной партии и Западно-Сибирского геологического управления своевременно и доброкачественно выполнить задание партии и правительства по разведке руд. Дело чести районных организаций помочь большому и серьезному объекту активным участием в жизни и работе геолого-разведочной партии тем самым сделать очередной вклад в развитие экономики района.

Проверяем исполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня

ПОДНЯЛАСЬ ТРУДОВАЯ ДИСЦИПЛИНА

После обсуждения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года коллектив работников Мысковского райпотребсоюза наметил и проводит в жизнь ряд мероприятий по укреплению трудовой дисциплины.

Введен точный учет явки и ухода с работы, как прошел рабочий день работника.

Ведется учет отлучки работников по служебным делам в часы занятий. Сотрудник, отлучившийся по служебным де-

лам, в особом журнале указывает куда выбывает, время выезда и расписывается. По приходе — отмечает время прихода и расписывается. Журнал учета выезда и явки аккуратно проверяется администрацией.

С введением этих мероприятий трудовая дисциплина резко поднялась. Совершенно ликвидированы посторонние разговоры и бесцельные хождения. Стал четко работать весь аппарат.

Среди работников райпотребсоюза развернуто социалистическое соревнование. Например, соревнуются между собой тт. Арбачаков, Трашахов, Ланшаков, Попов и др. Они взяли на себя обязательство квартальный отчет составить досрочно, бороться за четкую работу всего аппарата.

Коллектив ведет решительную и беспощадную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины и единоначалия.

Ф. Новиков.

Рабочее время по усмотрению

Не так давно агент райуполномоченного по Безруковскому сельсовету тов. Черевач пользуется тем, что административный центр находится в селе Мысках и за ним уследить никто не сможет, вместо основной работы, в рабочие часы занялся домашними делами и таким образом совершил прогул на 4 часа.

Пользуясь таким же положением сапожник промартеля

Колпаков поехавший проводить инвентаризацию в Безруковскую сапожную мастерскую, как ранее живший в Безруково, вместо своей прямой работы в рабочие часы занялся вывозкой картофеля с пашни.

Плохо дело обстоит и в Безруковской школе с началом занятий. Занятия начинаются по разному, в зависимости от сбора учащихся и учителей. Учителя заявляют: «Мы ра-

ботаем по своим часам». Стрелки же часов то подвигаются, то отводятся.

Такое положение с началом и окончанием работы не только в с. Безруково, но и в ряде других сельских советов. Поэтому сельсоветы должны взять в свои руки контроль за выполнением Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

Н.

Маленький фельетон

Шумковское хозяйство

Анатолий Петрович, врач больницы поселка В-Ивановки решил обзавестись хозяйством.

Он развил в своем хозяйстве птицеводство, животноводство и свиноводство. Любуется Анатолий Петрович стаями уток, гусей, кур, поросятами коровкой.

С развитием хозяйства встретились и трудности. Потребовались помещения, кормовая база, человек который бы обеспечивал уход за хозяйством.

Но и эти трудности преодолел тов. Шумков. Гусей поместил в конюшню больницы, поросят — в коридор, где живет фельдшера.

Однако нашлись неосознательные люди, стали препятствовать тов. Шумкову. Завхоз больницы заявил: „Раз вы лошадь не допускаете в конюшню я отвечать за ее сохранность не стану“.

Пришлось Анатолию Петровичу гусей из конюшни убрать и поместить под крыльцом больницы.

Подняли голос протеста и фельдшера. Но поросята, не гуси, любят тепло. К тому же и Анатолий Петрович их уважает. Протест фельдшера был отклонен.

Разрешен вопрос и с кормовой базой. Достаточно завхозу больницы дать распоряжение и появится овес. Не все же лошадей кормить овсом, есть ведь сено.

Далее перед Анатолием Петровичем стояла, одна из труднейших задач — подбор человека, по уходу за хозяйством.

И эта самая труднейшая задача разрешена наиболее выгодно — наиболее прибыльно. Приглашается тещь — Пастухов. Как, никак, а свой человек лучше постороннего. Платить ему не надо. Однако расходы

в семье увеличились.

Для покрытия непредусмотренных в семье расходов появляется приказ по больнице за № 14, который гласит: „Принять на работу гр-на Пастухова К. А. с окладом 200 руб. в месяц. Врач Шумков“.

Пастухов стал теперь работать и счетоводом при больнице. Ему установлен 4-х часовой рабочий день по счетной работе, а остальное время отведено на уход за шумковским хозяйством.

Через некоторое время зряплата Пастухову увеличивается еще на 50 рублей в меслц.

Сейчас у Анатолия Петровича есть все возможности и условия для роста хозяйства. Только не знаем будет ли ему возможность еще увеличить зряплату Пастухову и сократить ему рабочий день.

Б. Увалов.



Один из передовых ефремовцев Алтайского края, участник выставки М. Я. Грузин (второй справа) беседует с участниками и экскурсантами выставки от Медвежегорского и Тунгудского района Карело-Финский ССР.

Тов. Грузин — участник выставки 1939 и 1940 гг. Являясь заведующим агротехнической лабораторией колхоза „Первое августа“ (Карасукский район), он проводит большую работу по внутрисортному скрещиванию яровой пшеницы. Тов. Грузин получил от высеянных 20 килограммов яровой пшеницы, обновленной внутрисортным скрещиванием, 20 центнеров с гектара, за что награжден Большой золотой медалью ВСХВ.

Мои впечатления о сельхозвыставке

Мне 52 года. Прошло несколько лет, как я дальше районного села не выезжал.

И теперь, когда мне выпало счастье ехать на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, как-то не верится, что я, простой колхозник, еду в Красную Столицу, туда, где живет великий Сталин.

На выставку поехал первый раз. То, что раньше казалось сказкой, я увидел на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Пять дней я осматривал чудесные дворцы — павильоны выставки, многочисленные экспонаты. Чего только там не было! Наша родина богата всем, что производит земля. Мы ходили по павильонам коллективно, среди нас были люди занятые в разных отраслях сельского хозяйства. Меня в первую очередь заинтересовало полеводство и механизация сельского хозяйства, но ознакомиться со всеми подробностями не хватило времени.

До поездки на ВСХВ только слышал о многолетней пшенице, а там посмотрел ее. Видел крупный высокопродуктивный скот. Есть такие коровы, из которых одна может заме-

нить несколько наших коров и по величине и по удою молока.

Видел я громадные сооружения канала Москва-Волга и ценнейшие сооружения Метрополитена.

Побывал я в мавзолее В. И. Ленина. С каким волнением я прошел возле гроба В. И. Ленина. Нет возможности описать того, что я пережил за эти несколько минут. Тут мне вспомнились все заслуги Владимира Ильича Ленина, его жизнь, борьба за рабочее дело.

Хорошие впечатления остались у меня от встречи с москвичами, их приветливое обращение к каждому из нас, напоминало сталинскую заботу о колхознике.

Посмотрев на достижения передовых колхозов, я решил написать в Новосибирскую агротехническую станцию, чтобы выслали в наш колхоз для опыта семян многолетней пшеницы.

Сейчас я призываю всех колхозников нашего района работать честно, дружно, чтобы вывести наши колхозы в передовые и завоевать право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году.

И. Звонков.

с. Безруково колхоз „Новый быт“.

ПРАВИЛЬНО, ПО-ХОЗЯЙСКИ РАСПРЕДЕЛИТЬ КОЛХОЗНЫЕ ДОХОДЫ

Некоторые колхозы, распределяя свои доходы, в прошлые годы почти не оставляли средств на расширение своего общественного хозяйства, не создавали необходимых семенных, фуражных и других страховых фондов на случай недорода в следующем году. Таким неразумным распределением артельных доходов колхозники вредили самим себе ибо их общественное хозяйство, лишено резервов, не могло нормально развиваться.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совнарком СССР в своем постановлении „Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов“ признали такую практику неправильной и предложили колхозам обеспечить правильное использование собранного урожая.

Интересы укрепления колхозного строя и роста благо-

состояния колхозников требуют, чтобы каждый колхоз неуклонно соблюдал при распределении урожая порядок, указанный постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР и уставом сельскохозяйственной артели. В первую очередь колхоз выполняет установленные сроки государственных обязательств по зернопоставкам, покрывает недоимки, возвращает семенные ссуды, вносит натуроплату за работу МТС и выполняет договоры по контрактации. Затем колхоз создает все установленные общественные фонды — семенной и фуражный, страховой семенной и фуражный, страховой продовольственный фонд и фонд вспомоществования. По решению общего собрания выделяется продукция для продажи государству и на рынке. Вся остальная продукция распределяется по трудодням.

По решению ЦК партии и правительства страховой семенной фонд зерновых культур создается в размере 15 проц. годовой потребности, а в колхозах засушливых областей (Саратовская, Сталинградская, Куйбышевская, Чкаловская, Западно-Казахстанская, Актюбинская и АССР Немцев Поволжья) — в размере 20 проц. Продовольственный страховой фонд образуется в размере 2 проц. валового сбора продовольственных культур.

Примером правильного использования собранного урожая может служить предварительное распределение натуральной части дохода в колхозе им. Ленинского комсомола, Сальского района, Ростовской области. Собрав по 126 пудов зерна с каждого гектара, этот колхоз после выполнения своих обязательств перед государством и засыпки семян мог бы выдать на каждый трудодень почти по пуду хлеба. Но колхозники отказались встать на этот ложный путь и прежде всего

позаботились о своем общественном хозяйстве, являющемся основой их благополучия. На случай недорода колхозники артели им. Ленинского комсомола отложили в страховой семенной фонд 260 цнт., в страховой продовольственный фонд — 445 и в страховой фуражный фонд — 525 цнт. зерна. На трудодень колхозники получают по 5,5 килограмма зерна и по 6 руб. 50 коп. деньгами. Создание общественных фондов, в особенности работа о росте животноводства, обеспечит колхозникам еще более полноценный трудодень в будущем году.

При распределении денежной части доходов каждый колхоз также должен прежде всего позаботиться о дальнейшем росте своего общественного хозяйства. Из получаемых денежных доходов колхоз прежде всего обязан внести государству установленные законом налоги, произвести страховые платежи и возратить денежные ссуды. Затем выделяются средства на попол-

нение неделимого фонда: в зерновых районах — 12—15 проц. денежных доходов, а в районах технических культур и животноводства — 15—20 проц. Далее покрываются необходимые расходы на текущие производственные и культурные нужды. Административно-хозяйственные расходы колхоза не должны превышать 2 проц. денежных доходов. Все остальные денежные средства распределяются по трудодням.

Проведенное в соответствии с указаниями партии и правительства при участии всей массы колхозников распределение доходов является залогом дальнейшего роста и укрепления артельного хозяйства, роста благосостояния колхозного крестьянства. Поэтому к распределению доходов каждый колхоз должен тщательно подготовиться, правильно, по-хозяйски подсчитав все свои доходы и расходы.

С. ЧУЕНКОВ, зам. наркома земледелия СССР.

В кратчайший срок выполнить план хлебосдачи

Ряд колхозов нашего района подлинно рассчитались с государством. Выполнили план хлебосдачи колхозы „Анчи-Шор“, „1-я пятилетка“, „Кызыл-Шор“ и др.

По району же на 10 октября план госпоставок выполнен лишь на 49 процентов. Крайне медленно сдает хлеб колхоз „Путь к социализму“, Безруковского сельсовета (председатель Латков). На 10 октября сдано лишь 42 процента к плану. За последнюю пятидневку этот колхоз имеет прирост лишь на 2 процента.

Колхоз „Путь к социализму“ имел все возможности уже полностью выполнить план хлебосдачи. Но Латков с первых дней обмолота сознательно транспортную бригаду переключал с вывозки хлеба государ-

ству на другие работы. Не лучше обстоит дело и сейчас. Транспортная бригада хотя количественно и увеличена, но это для видимости. А на самом деле Латков пытается по придержать хлеб в колхозе.

Медленно сдают хлеб колхозы „Новый быт“ и имени Мичурина. Здесь хлебосдача пущена на самотек. Ссылкой на плохую погоду, руководители этих колхозов хотят прикрыть свою неповоротливость в выполнении первойшей заповеди.

У нас есть все возможности к тому, чтобы в кратчайший срок выполнить план хлебосдачи. Только нужно правильно использовать тягло мобилизовать все силы и средства для быстрой вывозки хлеба государству.

А.

Придерживает хлеб в колхозе

Председатель правления колхоза „3-я пятилетка“, Мысковского сельсовета тов. Антонкин с начала обмолота хлеба и по настоящее время, ежедневно дает обещания рассчитаться с государством по ссудам, а на деле не выполняет.

На 5 октября хлебосдача колхозом выполнена лишь на 50 процентов и вывозка прекращена, хлеб подготовленный к сдаче государству лежит на токах.

Он умышленно задерживает хлеб. Вместо того, чтобы карбаза отправить с зерном в г. Сталиск, в заготзерно, он отдал их „Золотопродснабу“ во-

звонить груз до приезда Иванова, а за эксплуатацию карбазов от них получает печеный хлеб. Это выгодно, — рассуждает тов. Антонкин, — и зерно останется в колхозе и дополнительно получим хлеба от „Золотопродснаба“.

Антонкин в течение всей уборочной, занимается явным обманом партийных и советских организаций. Он искусственно создавал и создает задержку хлебосдачек находясь разные объективные причины. Но действительная причина одна — сознательная задержка хлеба стремление не сдать его государству. Ф. Кутерин.

Преодолеть отставание на вспашке зяби

Для посева яровых будущего года колхозам нашего района нужно поднять зяби не менее как 3200 га кроме весновспашки.

Это надо считать небольшой цифрой для наших колхозов. Тут имеется в достаточном количестве лошадей, тракторов и инвентаря только все это надо использовать умело.

Колхозы „Анчи-Чон“, „Анчи-Шор“, „Кызыл-Шор“, „2-я пятилетка“ и др. с этой работой справились — план вспашки зяби к 10 октября выполнили на 100 процентов.

Руководители этих колхозов стараются значительно повысить урожайность и увеличить валовой сбор хлеба. Ночью наших земель плодородные, надо только приложить руки.

Но однако отдельные руководители колхозов нашего района не взяли по-большевистски за выполнение плана вспашки зяби. На 10 октября колхоз „Ива-Чел“ план по зяби выполнил на 12 процентов, Бе-

рензаская сельхозартель — 30 процентов, „3-й решающий год пятилетки“ — 24,4 процента. Районный план на 10 октября выполнен только на 41 процент.

В этих колхозах лошади простаивают днями. Между прочим все председатели колхозов знают о том, что каждая лошадь должна спяхать не менее 4 гектара зяби, но все же не выполняют.

Все причины кроются в том, что нет большевистской заботы отдельных председателей колхозов об урожае будущего года. Из года в год привыкли большую часть яровых посевов производить по весновспашке, а не по готовой земле и никому из них не хочется нарушать дедовских, отживших традиций.

Передовые колхозы призывают отстающих развернуть социалистическое соревнование на вспашке зяби. По-большевистски выполнять указания партии и правительства.

А. Недорезов.

Сберечь силос от мороза

В каждом колхозе имеется по несколько силосных ям. Однако из года в год силосные ямы не утеплялись, в результате чего много силоса пропало.

В текущем году для сокращения отхода силоса до минимума, нужно сейчас же силосные ямы накрыть, поставив на их стог сена или соломы, стгородив от света.

В этом ферма получает два преимущества: затрачивает меньше трудней на вскрытие ям и имеет вблизи фермы сено или солому в зависимости от того, чем будут накрыты силосные ямы.

Эту работу нужно провести до наступления сильных заморозков.

В. Винокуров.

Злоупотребления по работе

Заведующий, отделением Сталинского „Загстекот“ при улусе Балбынь, Яцков пользуясь своим служебным положением, творит жульнические махинации. Вот небольшой перечень его махинаций.

В июле месяце Яцков сменил корову из государственного закупа на нетель. Выменивая у колхозника, колхоза „Герой труда“, тов. Сибирикова нетель была высокой убитости, что соблазнило Яцкова зарезать ее, часть мяса взять себе, а часть — продать на рынке и вырученные деньги от преданного мяса взять себе.

В августе месяце 1940 года к нему прибыл представитель торговой организации „Леспродторга“ тов. Петров по вопросам покупки бычков для столовой Тутуйского лесучастка. Купля и продажа состоялась. Яцков получил от Петрова несколько метров мануфактуры, сапги, фуфайку и часть денег, а Петров — бычка из госзакупа.

В отделении „Загстекот“ имелось до 14 дойных коров, молоко от которых Яцковым продавалось. Всего продано молока 490 литров. Вырученные деньги не прихвачены.

Имеется ряд других жульнических махинаций со стороны Яцкова, как переплутка хлеба 90 кг. и прочее.

Мало этого Яцков в рабочее время занимается рыболовством. На днях он днем в течение 4-х часов ловил рыбу.

Для прикрытия своих махинаций и создания авторитета Яцков выдает себя за члена партии, имеющего много заслуг.

Захарьев.

„Разъяснение“

На опубликованную, в газете „Сталинское Знамя“ от 29 сентября, корреспонденцию „За полный охват детей“ редакция получила „разъяснение“, которое мы приведем полностью, сохраняя стиль.

„Коллектив Берензаской НСН дает разъяснение автору статьи „За полный охват детей“, в которой указывается, что 5 человек в В-Подбасе Берензаской НСН не охвачено. При контрольном проверке на 15-IVIII—15-IX и 2-X где по нашему под счету в шк. не ходит не 5 человек, а 10 чел. по возрасту в классы не подходит т. е. переросли.

Коллектив: Мордвинов, Головина, Ивашенко, Илюшов, Соколова, Беженцев, Сидоров.“

Из этого „разъяснения“ понятно лишь одно: авторы его не в ладу с русским языком.

СОГЛАШЕНИЕ ССРР И ФИНЛЯНДИИ ОБ АЛАНДСКИХ ОСТРОВАХ

11 октября в Москве подписано соглашение между СССР и Финляндией об Аландских островах.

С Советской стороны соглашение подписал Народный комиссар иностранных дел товарищ Молотов В. М., с Финляндской стороны — посланник Финляндии в Москве г. Нааскиви Ю. К.

В статье первой соглашения говорится: „Финляндия обязуется демилитаризовать Аландские острова, не укреплять их и не предоставлять их для вооруженных сил других государств.“

Это означает также, что никакое учреждение или операционная база, военная или морская, никакое учреждение или операционная база военной авиации, никакое иное устройство, могущее быть использовано в военных целях, не может быть сохранено или создаваемо в зоне Аландских островов, как Финляндией, так и другими государствами, а существующие на островах фундаменты для установки артиллерии должны быть скрыты.“

Статья 2 разъясняет, что надо понимать под названием „Зона Аландских островов“ здесь же дается определение линии и описание географических пунктов, ограничивающих „Зону Аландских островов“.

Территориальные воды Аландских островов считаются простирающимися во время отлива на расстоянии в три морских мили от островов, островков и скал не находящихся постоянно

под водой.

Советскому Союзу предоставляется право, говорится в третьей статье соглашения, содержать на Аландских островах свое консульство в компетенцию которого, кроме обычных консульских функций, входит проверка проведения в жизнь обязательств по статье первой соглашения о демилитаризации и не укреплении Аландских островов.

В тех случаях, когда консульский представитель СССР установит обесцеляющие, которые по его мнению находятся в противоречии с имеющимися в соглашении постановлениями о демилитаризации и не укреплении Аландских островов, он имеет право сделать финляндским властям заявление о производстве совместного расследования.

Это расследование производится консульским представителем СССР и уполномоченным правительством Финляндии в самом срочном порядке.

Результаты совместного расследования фиксируются в протоколе, составляемом в четырех экземплярах, на русском и финском языках и сообщается, для принятия необходимых мер, правительствам обеих договаривающихся сторон.

Соглашение вступает в силу немедленно по его подписанию и подлежит последующей ратификации.

Обмен ратификационными грамотами будет произведен в городе Хельсинки в десятидневный срок.

(ТАСС).

Сообщение ТАСС

В иностранной печати и в частности, в английской газете „Дейли-теграф Энд Морнинг Пост“ в сообщениях агентства „Юнайтед Пресс“ в греческой газете „Врадини“ время от времени появляются сообщения о том, что, якобы, советское правительство предъявило германскому правительству требования о передаче СССР бывших польских областей, отошед-

ших к Германии, и что по этому вопросу между СССР и Германией ведется, будто бы, какие-то переговоры.

ТАСС уполномочен заявить, что все эти сообщения совершенно не соответствуют действительности являются сплошным вымыслом и относятся к категории сплетен, распускаемых с провокационными целями.

ПОПРАВКА

В статье „Плезные ископаемые Мысковского района“ „Сталинское Знамя“ за 25 августа допущена ошибка. Последний абзац следует читать так: „Район богат также строительными материалами в том числе и мрамором. Большие за-

пасы известняка могут быть использованы как добавка при извлекании в доменных печах. Крупные водные ресурсы района могут быть использованы для постройки крупных гидроэлектростанций“ и далее как напечатано.

ГДЕ ЖЕ ПРЕМИЯ?

В мае месяце в поселке В-Ивановке была проведена поселковая олимпиада, участники которой поселковым советом были премированы одной тысячей рублей.

Премью же председатель поселкового совета тов. Прудивус до сих пор не выдал. Спрашивается, где же премия?

И. Саликов.

СУД

Хулиган Путинцев

Житель поселка Н-Ивановки С. Путинцев зайдя в клуб в нетрезвом состоянии учинил дебош. Хулиган сорвал у шкафа дверь, выбросил оттуда ли-

тературу, стал рвать и жечь ее. Народный суд приговорил Путинцева к 4 годам тюремного заключения.

П.

Ответ редактор А. ЛАКТИУШИН.